

## #OBILJEŽNA 80. OBLJETNICA PAZINSKIH ODLUKA O SJEDINJENJU ISTRE, RIJEKE, ZADRA I OTOKA S MATICOM HRVATSKOM#

Svečanom sjednicom Gradskog vijeća Pazina u srijedu je u Spomen domu obilježena 80. obljetnica Pazinskih odluka o sjedinjenju Istre, Rijeke, Zadra i otoka s maticom Hrvatskom, a predsjednik RH Zoran Milanović rekao je kako je to jedan od najvažnijih datuma u hrvatskoj povijesti 20. stoljeća.

Riječ je o jednom od najvažnijih datuma u hrvatskoj povijesti 20. stoljeća, on je simboličan i predstavlja iznimno važan korak u ostvarenju želje jednog naroda odnosno hrvatskog naroda da živi zajedno u istoj državnoj zajednici sa svojom braćom Hrvatima i da to ostvari u onom trenutku kada se ukaže prilika, kazao je Milanović koji je ujedno i pokrovitelj obilježavanja 80. obljetnice Pazinskih odluka.

"Prilika se ne ukazuje često, nekima nikad, prilika da se formira zajednička država", rekao je u prigodnom obraćanju.

Govorio je o povijesti Istre te naglasio kako su u Istri Hrvati stoljećima živjeli s Talijanima i drugim Slavenima, bez etičkog nasilja te da je sve pokvario dolazak Talijana na vlast nakon Prvog svjetskog rata.

"Oni su pokvarili sve, ali i omogućili da Istra danas bude dio Hrvatske", dodao je. Spomenuo je i feldmaršala Svetozara Borojevića, austrijskog carskog feldmaršala hrvatskog porijekla i pravoslavne vjere, bez kojeg bi, kako je kazao, Talijani u Prvom svjetskom ratu uzeli ne samo Istru nego i cijelu istočnu obalu Jadrana. "Hrvati bi ostali rasijani u nekoliko država i pitanje je kada bi se, kako i u kojem aranžmanu ujedinili i bi li se ikada ujedinili", rekao je predsjednik RH.

"Pazinske odluke, na današnji dan prije 80 godina, su odluke koje donose, pišu, formuliraju isključivo komunisti, ljudi iz Istre. I koje se donose u okviru istarske komunističke partije i imaju u stvari karakter oružane pobune. Rade to prije odluka ZAVNOH-a", kazao je predsjednik i podsjetio kako se u proglasu niti jednom jedinom riječju ne spominje Jugoslavija, već hrvatska braća, domovina.

Za ustanak u Istri predsjednik Milanović rekao je kako je imao karakter oružane pobune koji je bio dobar, opravdan i plemenit, ali da je talijanska zajednica morala platiti ogromnu cijenu da bi se naše želje ostvarile.

### **Obuljen Koržinek: Tog 13. rujna Istrani odlučili o vlastitoj sudbini**

Ustvrdivši kako je donošenje Pazinskih odluka 13. rujna 1943. godine neprijeporno ključan događaj u novijoj povijesti Istre i Hrvatske, neraskidivo vezan uz hrvatski antifašizam, izaslanica predsjednika vlade, ministrica kulture i medija Nina Obuljen Koržinek rekla je kako politički manifest s odlukom koju je na današnji dan prije 80 godina donio Narodnooslobodilački odbor za Istru pouzdano odražava stoljetnu i iskrenu težnju te autentičnu volju istarskih Hrvata da Istra bude pripojena hrvatskoj matici.

"Taj 13. rujna je doista istarski blagdan jer su tada Istrani sami, ne čekajući da im drugi donesu

## Milanović: U proglasu se niti jednom jedinom riječju ne spominje Jugoslavija, već hrvatski

Kategorija: ISTRAAžurirano: Srijeda, 13 Rujan 2023 22:04

Objavljeno: Srijeda, 13 Rujan 2023 22:04

---

slobodu, odlučili o vlastitoj sudbini", naglasila je ministrica Obuljen Koržinek dodavši kako je proglašenjem dana donošenja pazinskih odluka spomen danom, Hrvatski sabor odao duboko priznanje svim žrtvama istarskih Hrvata palim za oslobađanje od fašizma, nacionalnu slobodu Hrvata i teritorijalnu cjelovitost Hrvatske.

Čestitajući svima "ovaj veliki dan" istarski župan Boris Miletić istaknuo je kako se Istrijani nisu nikada mirili s nepravdom, spomenuvši pritom Proštinsku bunu i Labinsku republiku smatrajući kako su sve to, kako je rekao "bili odgovori na nepravdu, na nemogućnost korištenja svoga jezika i njegovanja svoje kulture". (Hina)

